

Universität zu Köln – Erasmus beszámoló

Egyetem

A külföldi időszakomat a 2019-2020-as őszi félévben töltöttem Németországban mesterszakon. Az Universität zu Köln a nemzetközi ranglistán is előkelő helyen áll a gazdálkodástudományi területet figyelembe véve. Az egyetem hatalmas kiterjedésű, több karral is rendelkezik. A tárgyfelvétel különbözik a Corvinuson megszokottól, mivel itt előre nem lehet tudni mindig, hogy melyik tárgy indul és melyikre sikerült a jelentkezés. Nagyjából sikerült azokat a tárgyakat tanulnom, amelyeket előzetesen szerettem volna. 4 tantárgyat vettem fel kint, amelyeknek a kredit értéke 6 ECTS volt tárgyanként, emellett 2 idegen nyelvi kurzusra jártam és itthon is teljesítettem 2 tantárgyat. Az órákra nem volt kötelező bejárni, de erősen ajánlott volt. Az egyes órák ütemezése a félév során változó volt. Volt olyan óra, amit októbertől novemberig kellett tanulni és már december elején lehetett vizsgázni, viszont heti 3 órát tartottak így a tárgyból. Az egyik marketinges tárgyból viszont szimuláció volt, ami szintén 2 hónapig tartott, de hagyományos óra nem volt, csak prezentáció. De létezik olyan tárgy is, amely egész félévben tart vagy, csak a félév második felében. Erre mindenképp figyelni kell majd tárgyfelvételkor, hogy lehessen előre kalkulálni a félév menetét.

Nyelvtanulási lehetőségek és az Uni-Mensa

Az Erasmus hallgatók, a német és a többi külföldi hallgatók számára különböző idegen nyelvi kurzusokat hirdettek meg, amelyekre előre kellett jelentkezni. Létezett „Pre-semester” nyelvi kurzus, amely még a tanév kezdete előtt indult és 1 hónapig tartott, továbbá „In-semester” nyelvi kurzus, amely egész félévben, általában heti 2 tanórát biztosítva kínált lehetőséget a nyelvtudásukat fejleszteni vágyóknak. A német és az angol nyelvet vettem fel gyakorlási célból és mindkettőt október közepétől január végéig tanultam. Az órákat többnyire hasznosnak találtam.

Az ország egyik legnagyobb menzája a kölni Uni-Mensa, ahol a diákok nagyon kedvező áron juthatnak ebédhez, sőt vacsorához is, mivel egész kora estig nyitva áll a hallgatók és az oktatók számára a több szintes épület. Az szortiment változatos, a kirakott áru igényesen van

adjusztálva és még sör is megvásárlásra, majd fogyasztásra vár az ebédhez. A helyszínen órát tartanak, nekem a német órák voltak reggel a menza létesítményében.

Köln városa és az NRW

Köln lakossága meghaladja az 1 millió főt. A város egyáltalán nem mondható szépnek, de a mobilitás helyszínének választása során, az esztétikai szempontot nem tekintettem fő prioritásnak. Köln Észak-Rajna-Vesztfália (*német rövidítés: NRW*) tartományban található, ahol az egyes városok nagy sűrűséggel tömörülnek. NRW fővárosa Düsseldorf körülbelül 30 perces vonattal van Kölnből, míg Bonn, az egykori NSZK főváros szintén hasonló időtávra található. Továbbá számtalan nagyobb és kisebb város, település helyezkedik el a környéken, amelyek kiváló túrázási, városnézési lehetőséget biztosítanak nekünk, diákoknak, hogy a kevés szabadidőnket el tudjuk tölteni. ☺

Ha nem is a szépsége miatt, de a város egy tökéletes választás olyan egyének számára, akik szeretnek új kultúrákat megismerni, nem szeretik a nagyon hideget, imádják a sört és a karneváli mulatozásokat. Ráadásul a város egyetlen igazán lélegzetelállító látványossága a kölni dóm, amely Európa és a világ egyik legnagyobb temploma, tehát érdemes minden perspektívából szemügyre venni a gigantikus épületet, amely eltéveszthetetlen tájékozási támpontként segíti a megfelelő orientációt. A dómot tehát kötelező jelleggel érdemes megnézni belülről, 2-3 euróért lehetőség van felmászni a tetejére is, de az egyik legszebb panorámát a Rajna túloldalán található torony (Köln Triangle) nyújtja, ahonnan természetesen a dóm is látható. Aki a tavaszi félévben tervez kiutazni, annak érdemes körbe járni a kinti botanikus kertet, mivel én ősszel voltam, így ez a lehetőség kimaradt nekem. Továbbá van egy-két múzeum is a városban, mint például a Ludwig Múzeum, ahova a művészet kedvelőinek érdemes ellátogatni, hogy egy-egy Salvador Dalí vagy éppen Pablo Picasso festményt megcsodálhassanak. A város híres még a karneválról, amelynek első napja november 11., majd február vége fele 5-6 napos ünnepi duhajkodás közepette nagy boldogság hatja át a város lakóit. A karnevál során mindenki beöltözik valamilyen vicces jelmezbe, amelyben a városban megrendezett koncerteken, felvonulásokon vesz részt. Aki ősszel megy Kölnbe, annak mindenképp megéri maradnia a karneválra, mivel egyedülálló élmény.

A város lakosságának 1/3-a nem Kölnben született, hanem csak oda érkezett hosszú útja során, a másik 1/3-a már ott született, de különböző külföldi felmenőkkel rendelkezik más-más kontinensekről, az utolsó harmad pedig a törzsgyökeres kölni. Köln tehát egy ízig-vérig

multikulturális hely, amelyre a város himnusza – amely a karnevál során gyakran felcsendül – is hivatkozik. Ez kiváló lehetőséget teremt az interkulturális kompetencia fejlesztésére az együttélés és az egyetemi csapatmunkák során. Személyes tapasztalatom alapján inkább pozitívan értékelem ezt a közeget, habár az együttélés nem mindig zökkenőmentes, ha az ember lakótársa kora délután kel szinte egész félévben és minimum hajnali 4-ig van fent minden nap, de emellett tűrőképességünk is egyértelműen fejlődhet. 😊 A multikulturalizmusnak viszont több előnye is van, többek között, hogy számos közel-keleti távol-keleti étterem, étkezde létesült Kölnben, amelynek többsége elérhető áron biztosít sokszor kiadós ételeket. A currywurst, kebab, döner, pizza mindenhol megtalálható. A városban tehát számtalan különböző nemzetiségű ember él, ezért nyitottnak kell lennünk, hogy megismerjünk néhányat és megértsük kultúrájukat.

Tömegközlekedés a városban és a tartományban

Kölnben az időjárás nem mondható különösen hidegnek, ám az eső szinte mindig esik, így az esernyő fontos kellék lehet az utazás során. Az időjárás lényeges tényező Németországban, mivel jelentősen befolyásolja a tömegközlekedést, késéseket és járat kimaradásokat okozva a tartományban. Kölnben a tömegközlekedésért a KVB felel, az ottani BKV. Az egyetem kezdete előtt, még otthonról nagyjából **280 eurót** kell befizetni az egyetem számára, amely fedezi félévre a tömegközlekedést Kölnben és a tartomány többi városában, lehetőséget teremtve a helyi tömegközlekedés és az S-Bahn használatára. A város maga nem különösebben rendelkezik minden igényt kielégítő tömegközlekedéssel, Budapest ilyen téren fejlettebbnek mondható. A villamos, a busz és az S-Bahn a három könnyen elérhető eszköz, amelyet használhatunk. Ezek közül a villamos megítélése számomra inkább negatívabb, mint közösségi közlekedés, bár ezt a szót nem érdemes itt használni, maradjon tömegközlekedés inkább. A legszembetűnőbb probléma a villamossal, hogy nem jár sűrűn, hétköznap nagyjából hajnali 1 óráig közlekedik (hasonló a helyzet a busszal is) és reggel 5 körül indul útjára újból. Ezáltal az esti kimaradásoknak gátat szabva, az embernek sűrűn kell hazasétálnia a belvárosból a lakóhelyére, amely elég hosszúra sikeredhet a távolságok miatt. Ez elég sok kényelmetlenséget okozott számomra. Emellett mind a villamos, mind az S-Bahn képes arra, hogy sokat késsen, ha esik az eső, vagy éppen fúj a szél, esetleg havazik (ez egyébként ritkább Kölnben). Normál esetben, napközben a tömegközlekedés megfelelő, a villamos sűrűbben, az S-Bahn pontosabban jár. Azért vannak pozitívumok természetesen a közlekedéssel kapcsolatban is,

mivel a kerékpár használata csökkentheti a tömegközlekedésnek való kitettséget, a városban viszonylag jónak mondható a kerékpárutak kiépítettsége. Az S-Bahnra visszatérve az előre befizetett tömegközlekedési díj révén érdemes sokat utazni a tartományban, mivel így már plusz úti költség nem merül fel. A vonatok többnyire tiszták, gyorsak és sok regionális járat van, ami elvisz egy csomó helyre NRW-ben.

Lakhatás

Kölnben az albérletek keresése nem feltétlen könnyű, ezt nehezíti továbbá, hogy vannak, akik visszaélnak a nagy kereslettel és kamuhirdetésekkkel próbálnak pénzt kicsalni a gyanútlan diákoktól. Érdemes tehát időben elkezdni még a kiutazás előtt legalább 2-3 hónappal előre keresgélni szállást. Fontos, hogy a Kölner Studierendenwerk honlapján előre jelentkezzünk kollégiumi lakhatásra, hátha sikerül a pályázatunk, így megkönnyítve a keresést. Ezen a honlapon lehet böngészni a lehetőségek között: <https://www.kstw.de>

A havi kollégiumi díjak **250-400 EUR** körül mozognak, az albérlet ennél drágább, inkább 450-EUR-tól indul. A városban több kollégium van, de az igény így is jóval nagyobb. Vannak igazán távoli helyeken elhelyezkedő kollégiumok, WG-k, amelyek akár 40-50 perc tömegközlekedésre található az egyetemtől, de voltak közelebb és akár a belvárosban is. Ahova én nyertem felvételt az kb. 30 percre volt az egyetemtől villamossal. A kollégium egy 20 emeletes épület volt, ahol a Németországban népszerű WG-szerű elrendezéssel találkoztam. Hivatalosan 4 emberrel laktam együtt, mindenkinek külön szobával rendelkezett, de a fürdők és a konyha közös használatú volt. A szobák kifejezetten nagyoknak mondhatók 20-25 négyzetméter átlagnagyságúak. Természetesen a kollégium „dolgozóinak” szervezőkészsége hagy kívánni valót maga után, mind a kommunikáció – főleg az angol nyelv hiányos tudása, vagy éppen hajlandóságának hiánya – mind a tisztaság és a berendezések megfelelő működése szempontjából. Az egész 200 fős kollégiumra mindössze 5 mosógép jutott, amelyek közül nagyjából 2 működött megfelelően, a többire a „DEFEKT” felirat volt rátűzve, amely akár 3-4 napig is látható volt a karbantartás hiánya végett.

Kölsch, az éjszakai élet és utazások

Köln speciális söre a „Kölsch”, amelynek íze eltér a hazánkban kapható, megszokott német söröktől (pl. Paulaner, Bitburger). Nagyon sok különböző sörmárka kapható, amelynek

gyártása Kölnhöz és környékéhez kapcsolódik, habár sokszor a minőség fontosabb tényező, mint a mennyiség. 😊 Az egyetem az első néhány hónapban nagyon több eseményt is szervez, főleg a CEMS & PIMS szervezete, hogy a külföldi hallgatók jobban megismerkedhessenek egymással és az egyetemmel. Kölnben az éjszakai élet kifejezetten pezseg, az emberek állandóan sört isznak, még napközben is a tömegközlekedési eszközökön hörpintve a helyi Kölscht. Több szórakozóhely van, így aki szeret táncolni, annak van bőven választási lehetősége, illetve számtalan étterem és söröző is található a városban. A CEMS mellett az ESN is szervez több eseményt (pl. kvizek). Ők sok utazást szerveznek, ilyen volt például a Bonnba, Düsseldorfba, Aachenbe vagy éppen Amszterdamba szervezett út is. A kinti félév során, amennyire csak lehetett próbáltam utazni a tartományban és azon kívül is. Erre kiváló lehetőséget biztosít a DB mellett a Flixbus és a Ryanair is. Busszal könnyen elérhető Belgium, Hollandia és Luxemburg is akár. Több városba is ellátogattunk (pl. Maastricht, Brugge, Gent). Költséghatékony utazási lehetőséget biztosít a Ryanair is, amellyel Európa több városába is relatíve olcsó jegyárakkal repülhetünk. Én Madridba és Dublinba jutottam el így. Németországon belül még megnéztük Frankfurtot, a pénzügyi központot, voltunk Münsterben és Dortmundban is. Aki szereti a focit, annak ez a tartomány kiváló választás. A Bundesliga meccsre a jegyárak nem vésszesen drágák 20-30 euró körül lehet venni jegyeket, Bayer Leverkusen, 1.FC Köln, Borussia Dortmund meccsre, talán a jegy megszerzése a nehezebb, mivel sok esetben a bérletesek miatt nem marad jegy már. Mindenképp ajánlom az utazásokat, mivel az egyetem nem annyira megterhelő, tehát a szabadidőt jól ki lehet használni.

Összességében a németek nyitottabbnak mondhatók Kölnben, mint a többi német városban, bár sokszor a kommunikáció terén voltak nehézségeim, mivel az első hetekben, hónapokban a német nyelvtudásom nem volt megfelelő szinten, de ezt az akadályt később leküzdve már jobban ment a társalgás. A németek imádják a focit, nem szeretik a „small talkot”, környezettudatosak, viszont képesek a legrosszabb sört is meginni. Pozitívumok az országgal kapcsolatban, hogy a boltokban nagyon jó minőségű termékek kaphatók. Az Aldi és a REWE, ahova többit jártam, utóbbi drágább, de talán nagyobb a választék és jobb minőségűek a termékek. További pozitívum, hogy az egyetem sportolási lehetőséget is biztosít, amire kb. **10-15 eurót** kell befizetni az egész szemeszterre, ami kifejezetten jónak mondható. A szolgáltatások ára (pl. étterem, fodrász) magasnak mondható, de én például **9-10 euróért** jártam a szírek által üzemeltett fodrászatba és teljesen meg voltam elégedve.

Fejlesztendő területként említeném a digitalizációt, amely nem a legfejlettebb, ez párosul a túlzott bürokráciával és a németek sajátos szervezői készségével. Németország „cash ország”, a boltokon és a nemzetközi étteremláncokon kívül a legtöbb helyen nem lehet kártyával fizetni, így érdemes előre bekészíteni egy kis eurót. Az internet lefedettsége említhető esetlegesen javítandónak, mivel gyakran előfordult, hogy a nagy városokat elhagyva kevésbé volt erős a lefedettség.

A beszámoló zárásaképpen elmondanám, hogy sok új ismerőssel, baráttal lehet találkozni kint, ezért mindenkit csak bátorítok, hogy menjen és utazzon egyet, akár Kölnbe, akár máshova, mert maradandó élményt és értékes tapasztalatot lehet szerezni ezáltal.

Készítette: Korom Dániel